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В  ДОУ  проводится  целенаправленная  работа  по  совершенствованию  и  отработке  системы  эколого-образовательной,  эколого-оздоровительной  и  эколого-просветительской  деятельности  среди  детей,  педагогов  и  родителей. А все это началось благодаря вступлению нашего учреждения в Международную программу «Эко-школы/ Зелёный флаг» и Проект «Ригли – меньше мусора». Вот уже восемь лет мы работаем по данной программе. Она вошла в вариативную часть нашей Основной образовательной программы. Работая в этом направлении, мы смогли объединить усилия взрослых и детей. Невольно напрашивается вопрос, а какие перемены произошли за эти восемь лет?  
Проводимые  нами  мероприятия  сыграли  определённую  роль  в  консолидации  действий  всех  заинтересованных  лиц:  жителей  села,  главу  администрации  сельского  поселения  с. Новожилкино,  членов  родительского  совета  ДОУ,  педагогов,  воспитанников,  родителей.  Одним    из  важных  показателей  смотров-конкурсов,  проводимых  нами   других   мероприятий -   является  создание  в  ДОУ  эколого-развивающей  среды,  в   селе  на  каждом  приусадебном  участке  создаются  зелёные  зоны,  высаживаются  цветы,  имеет  продолжение  и  на    территории  школы.
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Дети  старшего  возраста  приобретают  навыки  исследовательской,  познавательной,  поисковой,  опытно-экспериментальной  деятельности.  Эффективной  формой  работы  в  формировании  познавательных  способностей  являются  экологические  тропы,  которые  созданы  на  территории  нашего  детского  сада,  экологическая  комната,  где  дети  могут  проводить  эксперименты,  наблюдать  за  ростом  и  развитием  растений,  ухаживать  за  растениями,  отдыхать,  рисовать,  рассматривать  макеты  «Пустыня»,  «Байкал»,  «Болото»,  «Земля».  Экологические  занятия  с  детьми  имеют  интегрированную  направленность  в  сочетании  с  музыкой,  изобразительной  деятельностью,  местных  традиций,  с  использованием  регионального  краеведческого  компонента,  родители  участвуют  в  экскурсиях,  походах,  экологических  десантах  по  очистке  мусора,  озеленению  участков  детского  сада,  а  совместный  труд  родителей,  педагогов  и  детей  по  выращиванию  овощей  приносит  хорошую  прибавку  к  питанию  детей  в  осенний  период. Ещё  один  важный  момент  воспитания  экологической  культуры – это  участие  родителей,  детей  школьного  и  дошкольного  возраста  в  совместных  природоохранных  акциях:  «Птичья  столовая»  - изготовление  кормушек  и  подкормка  птиц  в  зимнее  время,  «Возрождённый  лес» - (сбор  мусора  вместе  с  родителями  вблизи  села,  очистка  берегов  реки  Картагон, местного озера, облагораживание култукского родника с наичистейшей водой  от  мусора,  изготовление  вместе  с  родителями,   старшими  братьями  и  сестрами  из  бросового  материала  нужных,  интересных  вещей  и  игрушек,  озеленение    молодыми  берёзками  зону  отдыха  на  территории  ДОУ,  посадка  деревьев  вдоль  дороги  с  учётом  снегозадержания,  экологические  праздники  и  развлечения  для  родителей,  педагогов  и  руководителей  района. Благодаря тому, что на роднике наведен порядок, родители, вместе с детьми ездят к нему за чистой питьевой водой.
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Совместно  с  родителями  в  детском  саду  проводятся  экологические  фотовыставки:  «Отходы  в  доходы»,  «Природа,  творчество  и  мы»,  «Я и  моё  родное  село».  Ежегодно проходит ярмарка-продажа цветов, благотворительная акция для стационара Новожилкинской больницы (дети дарят рассаду для того, чтобы на территории больницы пациенты могли полюбоваться нарядными цветочными клумбами). На протяжении ряда лет проводится акция «Принеси использованную батарейку», в среднем 6-10 кг ежегодно мы сдаем в магазин «Эльдорадо» на утилизацию. Занимаемся сбором макулатуры. Наши  родители    на  протяжении  многих  лет  не  просто  наблюдатели  прекрасного    в  детском  саду,  а  прямые  участники,  созидатели  и  активные  помощники (уборка  территории,  покраска  малых  игровых  форм,  обрезка  веток  деревьев,  вывоз  мусора,   подвоз  земли  для  цветочных  клумб,  посадка  и  уход  за  цветочной  рассадой  и  т.д.)
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 Работая по данной программе мы заметили сколько добрых дел, которые на виду мы сделали очень много добрых и нужных дел, у нас накопился опыт, как это делать. Мы стали распространять этот опыт на уровне района, области. А когда был объявлен губернаторский конкурс проектов у нас уже был накоплен такой опыт, который позволил нам принять участие с проектом «Вторая жизнь мусора» в номинации «Выставочная деятельность» в нем и победить. Сколько полезных и умных вещей мы сделали. Благодаря данной программе мы серьезно задумались об энергосбережении, теплосбережении. Восемь лет прошло недаром. Что мы сделали в этом плане? Замена оконных и дверных блоков, замена электропроводки и электроосвещения на экономичные светодиодные светильники, выпущенные по новым технологиям, ремонт электрокотельной, с внедрением новых технологий, с установкой счетчиков для воды, установка экранов из фольги для удержания тепла за тепловыми радиаторами, изготовленными своими руками, совместно с детьми и их родителями. Ежегодно проводим акции «Нет пластиковым пакетам!» и мастер-классы по изготовлению сумок из использованных пластиковых пакетов. Каждый отработанный год в программе дает нам возможность увидеть плоды своей работы и выстроить перспективы на будущее. 
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Когда на очередную экологическую конференцию мы привезли свою выставку поделок из бросового материала: спортинвентарь, массажеры для ходьбы, для тела, шумовые инструменты для музыкальных занятий мы заинтесовали  и удивили участников конференции.  

Пошаговое содержание программы «Эко-школы/ Зелёный флаг» и проекта «Ригли – меньше мусора» позволяют вдумчиво планировать работу с детьми, родителями, обсуждение выполненного на экологических советах и подведение итогов стимулирует коллектив на участие в различных смотрах, конкурсах, проектах.
В  течение  трёх  лет  мы    участвовали  во  Всероссийском  смотре-конкурсе  на  лучшую  постановку  экологического  воспитания  в  дошкольных  учреждениях  и  награждались  почётными  грамотами  Центрального  совета  организации  «Всероссийского  общества  охраны  природы».
В настоящее время приняли активное участие в районном конкурсе с проектом «Хочу все знать о пчелах прямо сейчас». В ходе этапов проекта 1 этап информационный, 2 этап творческо-познавательная деятельность, Акция «Если не станет пчел», 3 итоговый этап конструирование движущихся моделей пчелы и муравья из бросового материала. В конкурсе проходила защита проектов, в основу которой положена экологическая сказка «Маленькие труженики». По итогам конкурса дети были награждены дипломами и ценными подарками.
Экологическое образование и работа по международной программе «Эко-школы/ Зелёный флаг» стала той объединяющей нитью, которая связывает взрослых и детей, администрацию села, детского сада, школы, больницы, клуба. Результат не заставил себя долго ждать: стало традицией украшать площадь села цветочными клумбами, проводить конкурсы на лучшую производственную территорию, под лозунгом «Усольский район – чистый район», «Мы за чистый район», проводить экологические тусовки в различных деревнях и селах района. Работая по программе «Ригли – меньше мусора» на гражданском форуме по экологии в Усольском районе смогли поднять тему о вывозе мусора. В результате этой работы был определен полигон, который занимается приемом и вывозом ТБО в селе Тайтурка. По окончании тусовок участникам вручались значки «Мы за чистый район». Комплект значков передается группе, которая лучше других содержит свой игровой участок, зеленую зону, аллея «Растем вместе», уголок поля, луга, леса. 
Итоговым проектом нашего учреждения в 2016-2017 году стало участие нашей команды в конкурсе по робототехнике. Наша пчела и муравей были сделан из бросового материала: банка, батарейка, проволока, пуговицы и т.д. Эти роботы двигаются, с их помощью был показан мини-спектакль, и публика пришла в восторг. Кружок ведет воспитатель Дятлова Светлана Михайловна и называется он «Маленькие волшебники». На протяжении восьми лет мы занимаемся просветительской работой связанной с экологическим образованием, развиваем потребность любить и беречь все живое. Всегда с трепетом ждем новой встречи с друзьями по программе на конференциях.  Хотим поблагодарить координаторов Кошкарёву Людмилу Георгиевну, Мадиссон Ольгу Григорьевну и авторов данной программы за такую нужную, необходимую, актуальную работу на благо нашей планеты и формирование у всех слоёв населения, а прежде всего у молодёжи экологически ответственного мировоззрения. Международной программе «Эко-школы Зелёный флаг» и проекту «Ригли – меньше мусора» мы желаем успешного продолжения работы и привлечения в свои ряды не только образовательные, но и общественные организации, такие как «Советы сельских женщин», «Советы ветеранов» и др.
Рис. 1 Ярмарка цветов в ДОУ





Рис.2 Фонтан из бросового материала





Рис.3 Сбор макулатуры





Рис.4 Собираем батарейки





Рис.5 Массажеры из бросового материала





Рис.6 Змейки здоровья из пробок





Рис.7 Походы и экологические акции





Рис.8 Озеленение приусадебных участков





Рис.9 Участок детского сада








